

Sraz rodáků a přátel Plinkouta

Vážení rodáci, přátelé Plinkouta, vážení hosté!

Dnešní setkání, které je součástí plinkoutských hodů, je především, jak doufám, setkáním lidí, kteří mají dobrý vztah k tomuto místu, k obci Plinkout. Na oficiální pozvánce je uvedeno: Sraz rodáků a přátel Plinkoutu s oslavou 125 let založení SDH Plinkout.

Každý je „odněkud“ a kdo jsou to ti rodáci? Rodáky je možné rozdělit do několika skupin. „Praví rodáci“ jsou ti, kteří se zde narodili, ale těch je dnes mezi námi už poskrovnu. Rodákem je také ten, kdo se narodil například v některé porodnici a do Plinkouta byl záhy přivezen ke svým rodičům. Jiným rodákem je také ten, kdo se sice narodil v jiné obci, ale zde prožil zejména svoje dětství se svými sourozenci, vrstevníky, dříve i spolužáky v plinkoutské škole, v této obci. Mnoho rodáků zde prožilo celý svůj život, mnoho jen část svého života. Jinou skupinou jsou starousedlíci, to jsou ti občané Plinkouta, kteří se zde sice nenarodili, ale „po přesazení zde zapustili kořeny“ dlouhodobě a natrvalo. Od okamžiku, kdy v tomto prostoru spatřil světlo světa první člověk, až do dnešních dnů, to jsou tisíce rodáků a starousedlíků, kteří zde žili. Podmínky pro život byly v různých dobách různé, někdy příznivé, jindy horší. I lidé byli a jsou dobří a jiní, a všichni spoluvytvářeli (i v dnešní době spoluvytvářejí) sousedské i společenské soužití. Byli a jsou rodáci i spoluobčané, kteří svým tvořivým životem, malými, případně i většími činy „proslavili“ svoji obec.

V loňském roce – 2014, uplynulo 125 let od založení dobrovolného hasičského sboru v Plinkoutě a také nekulatých 666 let od první písemné zmínky o Plinkoutu. Je správné nezapomínat na minulost a občas si třeba i připomenout některé dávné události a ty občany, kteří historii obce ovlivnili. Abychom tak mohli učinit, je nutné mít nějaký zdroj informací. Takovým zdrojem mohou být písemně zaznamenané „paměti“, případně i fotografie. Protože dosud neexistovala žádná ucelená faktograficky zpracovaná historie Plinkouta, byl jsem panem starostou Koláčkem požádán o sepsání Paměti obce Plinkout. Z dostupných pramenů, literatury, některých informací žijících pamětníků, starých i novodobých fotografií jsem uspořádal, řídíce se cennými radami zkušených spolupracovníků, a za významné pomoci i plinkoutských občanů tyto „Paměti“, ve kterých jsou zaznamenány události do roku 1946.

Původním záměrem bylo uvedení „Paměti“ v září 2014 při slavnostním otevření zrekonstruovaného kulturního domu spojeném se srazem rodáků. Ze známých technických problémů v kulturním domě se Sraz rodáků, oslava 125 let SDH a distribuce „Paměti obce Plinkout“ koná až dnes. Doufám, že tato publikace přispěje plinkoutským občanům k lepšímu poznání svého domova a dalším čtenářům k seznámení s pozoruhodnou obcí Plinkout.



Jaroslav Brachtl

Plinkout 16. května 2015